

晋源区“稻田雪国”开园迎客

本报讯(记者 毕晶晶)冰雪稻田,快乐无限。12月21日,晋源区稻田公园“稻田雪国”盛大开园,5万平米超大戏雪场地、50多种冰雪项目、神秘的雪地精灵、独特的大米产品……一场集观赏性、趣味性和互动性于一体的冰雪盛宴,为游客带来别具一格的冬季浪漫。

新体验。

经过15台机械20天的持续造雪,稻田公园5万平米的“稻田雪国”如期与游客见面。据悉,今年该公园推出8大戏雪分区、50余种戏雪项目,一票畅玩,当日入园不限时间次数,让游客尽享冰雪运动带来的乐趣。在雪山滑道上尽情驰

骋,雪地摩托、雪地坦克、雪地长龙、雪地大章鱼等项目,让冒险爱好者们兴奋不已。此外,更有备受儿童喜爱的雪地自玩区,小到雪桶、雪铲、雪夹,大到雪地悠波球、雪地黄包车等,40多种戏雪玩具免费畅玩,让大家尽享冰雪运动带来的激情和快乐。

近年来,稻田公园把发展冰雪经济作为消费新引擎,积极发展冰雪运动、冰雪文化、冰雪旅游,打造让游客满意的冰雪产品。接下来还会有冰雪音乐节、冰雪摄影展、冰雪抖音赛、冰雪年货节等系列活动,让“冷”冰雪充分释放“热”活力,将“冷资源”转化为“热经济”。



12月20日,《舞从黄河来——山西大学音乐学院舞蹈系2024新作品晚会》在太原工人文化宫大剧场上演。通过十余部原创舞蹈作品的表演,体现师生在舞蹈教学、创作与研究方面的突破与创新,也为观众呈现了一场舞蹈盛宴。

王韵菲 狄佳玮 摄影报道

迎泽区新设3处残疾人书屋

本报讯(记者 王勇)12月22日,迎泽区残联为水西关一社区的残疾人书屋挂牌。据悉,在省残联的支持下,迎泽区在并州东街四社区、南内环街二社区、水西关一社区设立3处残疾人书屋,为残疾人提供便捷、舒适、多元的文化阅读场所。

据了解,3处残疾人书屋共有图书近千册。书籍内容广泛,涵盖了心理健康、生活技能提升、专业技能培训、文学艺术、励志图书等多个领域。3处书屋的建成,为残疾人提供了便捷的阅读环境,成为他们交流思想、陶冶情操的重要平台,也成为残疾人更好融入社会的又一平台。

近年来,迎泽区围绕“关注残疾人精神世界”这一主题,开展了一系列活

动。例如,在全省率先开通“手语课堂”,通过“迎泽发布”微信公众号传播,推广国家通用手语,帮助聋哑人士更好地融入社会。此外,为使更多有创业能力、创业愿望的残疾人实现自主创业,迎泽区残联坚持以提升残疾人创业能力为重点,逐年加大创业资金扶持力度。近3年来,共扶持残疾人自主创业55家,帮助更多残疾人通过创业实现了自立自强。这些帮扶残疾人的探索和实践得到广泛好评,经验被纳入光明日报出版社出版的《残疾人保障管理创新与就业服务探索》一书。



扫码看视频

数九来了“冻”真格

本报讯(记者 侯慧琴)俗语说:“一九二九不出手……”进入“数九”时节后,我市气温持续走低。根据太原市气象台预报,近日预计有短时6级西北风,最低气温将达-14℃。

12月23日夜间到24日白天,多云,3级南风,-9~3℃。

12月24日夜间到25日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级西北风,-14~4℃。

风,-8~2℃。

12月25日夜间到26日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-12~3℃。

12月26日夜间到27日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-12~2℃。

12月27日夜间到28日白天,晴天间多云,4级偏西风,-14~4℃。

宠物殡葬服务悄然兴起

宠物殡葬师,在“毛孩子”生命尽头给予尊严,为宠物主人抚平伤痛。12月19日,记者见到了宠缘宠物火化负责人常先生,了解背后的故事。

不让爱它们的人留下遗憾

夜幕降临,大多数人沉浸在睡梦中,常先生的电话响了,对方焦急地说:“我的宠物狗离世了,能来接走吗?”老常立刻起身下床,表示:“把地址告诉我,马上到。”这样的事情对老常来说是常态。跨越半个城市转运宠物是常有的事,安葬宠物和整理遗容是24小时内随时有可能发生的事。

为什么从事这一行业?常先生说,邻居的一只宠物狗离世,因缺乏妥

善安置途径被草草下葬,当时就想太原要是有个能为宠物处理后事的地方该多好。那一刻,老常想要在太原构建一个宠物的安息之所,让它们走得安详,让主人的爱与不舍得以安放。

“既然决定做这一行,就已经作好了准备。我们不能让它们孤独离去,更不能让爱它们的人留下遗憾。所以,无论何时何地,我都必须在。”这是常先生对每一个生命的庄重承诺。

让每一只宠物都能体面离世

工作台上,老常专注地为一只因病离世的金毛精心整理仪容。他眼神沉静而专注,清理身体、梳理毛发、修剪指甲,动作娴熟且有条不紊。“每次宠物遗体被送来,我们都会清理它们身上的污渍、粪便、血迹,认真打理毛发,处理气味,都是为了让宠物在走的时候保持干干净净,就像生前一样。”老常一边仔细梳理金毛柔顺的毛发,一边解释。

而对于那些因意外丧生的宠物,他的工作则更加艰巨。伤口需要被仔细缝合,残缺要被尽可能地修复,只为让每一只宠物都能以最体面的

模样告别这个世界。这不仅仅是对宠物外在形象的维护,更是对它们内在尊严的捍卫,是对宠物主人心灵创伤的温柔抚慰。

约一个小时的精心打理后,金毛的遗体被移送至告别室。这里布置得宁静而温馨,墙壁上挂着一幅幅宠物照片,四周簇拥着淡雅的鲜花。金毛的主人早已在室内等候,双眼红肿,泪水在眼眶中打转。告别仪式简短却郑重,每一秒都承载着主人与金毛之间难以割舍的深情厚谊。虽然无言,但他们之间的情感纽带在此时仿佛化作一道无形的桥梁,跨越生死,紧紧相连。

宠物是家庭成员与心灵寄托

告别仪式过后,金毛的遗体被缓缓送入动物焚烧炉。常先生与主人静静地站在一旁。在骨灰寄存室里,那一排排骨灰盒,宛如一个个沉默的守护者。每一个骨灰盒都承载着一段故事,存放着宠物们生前的照片、喜爱的零食与玩具。这些看似平凡的物品,此刻却成为宠物与主人之间情感的见证,如同一首首无声的诗篇,深情诉说着那些相伴的美好岁月。

不少丁克家庭与孤寡老人将全部的情感寄托于宠物身上。对他们而言,宠物早已超越了动物的范畴,成为生活中不可或缺的家庭成员与心灵寄托。在这里,老常除了要为逝去的宠物料理身后事,还有一项重要的任务就是为失去宠物的主人排解心事。

“很多养宠人不愿面对宠物离世的事实,我们要做的就是作为一个

‘第三者’,倾听和抚慰养宠人的情绪,帮助他们走出悲伤。”老常说。

在与常先生的交流过程中,店内电话铃声不时响起,不少人来电咨询宠物殡葬的相关事宜。

目前,太原宠物殡葬服务属于新兴行业,开设宠物殡葬馆需要哪些条件?记者咨询发现,首先需要向畜牧部门和环保部门申请前置许可,确保业务运营符合畜牧和环保的相关法规要求。在获得前置许可后,需要向工商行政管理部门申请营业执照。根据《中华人民共和国动物防疫法》,开办动物和动物产品无害化处理场所需要向县级以上地方人民政府主管部门提出申请,并附具相关材料。在取得动物无害化处理的资格后,还需进一步获得焚烧宠物的资质,以确保焚烧过程符合环保和安全标准。

记者 于健